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Par rapport a la presse d'information classique,

le modele économique de Mediapart. . .

Par rapport a la presse d'information classique,

le modele économique de Mediapart. . .

A nombre de lecteurs identiques, pensez-vous
que le modeéle économique de Mediapart soit

potentiellement :

Quel est le taux de croissance moyen annuel en
pourcents du chiffre d’affaires de Mediapart
entre 2014 et 2018 ? Si vous avez trouvé 15,3
%, tapez 15.

Cette évolution des ventes sexplique-t-clle

principalement par un effet:

Compte tenu de la part du chiffre d'affaires
réalisé a l'exportation, pensez-vous que les
fluctuations des devises expliquent une partie

de ce taux ?

7 L’activité de Mediapart est-elle ?

Questions
Réponse 1

permet
d'avoir des
couts de
fabrication

plus faible

permet

d'avoir des
couts de
distribution
plus faible

Moins
rentable
qu'un
journal
d'informatio

n papier

Prix

Oui, car la
part des
ventes
réalisées
hors de la
zone euro
dans le
chiffre
d'affaires du
groupe est
faible

Fortement

saisonniére

Réponse 2

a des colts
de
fabrication

similaires

a des codts
de
distribution

similaires

Aussi
rentable
qu'un
journal
d'informatio

n papier

Volume

Non, cat la
part des
ventes
réalisées
hors de
France dans
le chiffre
d'affaires du
groupe est
faible

Fortement

cyclique

Réponse 3

a des colts
de
fabrication

plus élevés

a des couts
de
distribution

plus élevés

Plus
rentable
qu'un
journal
d'informatio

n papier

Périmetre

Oui, car la
part des
ventes
réalisées
hors de la
zone euro
dans le
chiffre
d'affaires du
groupe  est
forte

Fortement
saisonniére
et
faiblement

cyclique

Réponse 4

On ne peut
pas dire

On ne peut

pas dire

Difficile a

dire

Non, car la
part des
ventes
réalisées
hors de la
zone euro
dans le
chiffre
d'affaires du
groupe  est
forte

Ni
significative
ment
cyclique, ni
significative
ment

saisonniére
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Tllogique Logique
Logique Tllogique puisqu'il puisqu'il
puisqu'il puisqu'il s'agit de la s'agit de la
sagit  de s'agit  de fraction des fraction des
. i subventions subventions abonnement abonnement
Le classement des produits constatés d'avance . .
12 . o de la de la s des clients s des clients
en BFR d'exploitation est : S .
Banque Banque qui n'a pas qui n'a pas
Publique Publique encore  été encore  été
d'Investisse d'Investisse consommée consommée
ment ment a la cloture a la cloture
de l'exercice de l'exercice
Calculez le ratio du BFR d'exploitation en jours
13 de chiffre d’affaires (avec un taux de TVA de
20 %) pour 2014 :
Calculez le ratio du BFR d'exploitation en jours
14 de chiffre d’affaires (avec un taux de TVA de
20 %) pour 2018 :
Calculez le délai de paiement moyen des clients
15 en jours de chiffre d'affaires pour 2015 sachant
que le taux de TVA qui s"applique est de 20 %
Calculez le délai de paiement moyen des clients
16 en jours de chiffre d'affaires pour 2017 sachant
que le taux de TVA qui s"applique est de 20 %
T est trés
probable
que la quasi-
Parce que totalité des
Mediapart Si l'on tenait clients  a
passe  des compte des accepté que
" provisions produits renouvellem
y a i
- pour constatés ent de leur
' . . B 0 surement L )
Qu'est-ce qui explique la faiblesse des délais de dépréciation d'avance, abonnement,
K . o une erreur . .
paiement des clients que vous avez mis a jour ? g I de  ses on aurait a
ans  les . s
comptes des  délais I'échéance
comptes . . .
clients, ce clients bien de leur
qui réduit plus abonnement
leur normaux précédent,
montant net soit prélevé
sur  leur
compte
bancaire.

Calculez la proportion des produits constatés
davance 2015 en pourcentage du  chiffre
d'affaires 2016. Si vous avez trouvé 15 %,
tapez 15.
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Calculez la proportion des produits constatés
d'avance 2017 en pourcentage du chiffre
d'affaires 2018. Si vous avez trouvé 15 %,
tapez 15.

Calculez le délai de rotation des stocks en jours
de chiffre d’affaires pour 2018 :

Calculez le délai de paiement moyen des
fournisseuts au sens strict en jours d'achats et de
services externes pour 2015 avec un taux de

TVA de 20 % :

Calculez le délai de paiement moyen des
fournisseuts au sens strict en jours d'achats et de

services externes pour 2018 avec un taux de

TVA de 20 % :

Calculez, avec un chiffre aprés la virgule, le
ratio des investissements industriels cumulés de
2014 a 2018 sur les dotations aux

amortissements cumulées de 2014 2 2018.

Calculez le rato en pourcents des
immobilisations corporelles et incorporelles
nettes sur les immobilisations corporelles et
incorporelles brutes en 2018. Si vous avez
trouvé 15 %, tapez 15.

Comment traiteriez-vous en analyse financiére,
la provision pour risques de 3,349 M€ en
2014, puis de 4,698 M€ en 2015, 2016, 2017
et 2018, au passif du bilan.

En tenant compte de votre réponse a la
question précédente, calculez le ratio

d’endettement bancaire et financier net par
rapport a Pexcédent brut d’exploitation de
Mediapart pour 2014, avec un chiffre apres la
virgule :

En tenant compte de votre réponse a la

question juste avant la précédente, calculez le
ratio d’endettement bancaire et financier net par
rapport a Iexcédent brut d’exploitation de

Mediapart pour 2018, avec un chiffre apres la
virgule :

Je la
rattache aux
capitaux
propres car
Mediapart
dit qu'ils
sont  tres
confiants de
gagner leur
procédure
contre
I'administrati

on fiscale.

Par
prudence je
la rattache
aux
capitaux

propres.

Par
prudence, je
la considére
comme une
dette

financiére.

Par
prudence je
la rattache
aux
capitaux
propres
pour 50 %
de son
montant et
pour 50 %
de son
montant a
I'endettemen
t bancaire et
financier

net.
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Calculez le ratio des actifs circulants sur les
passifs circulants pour 2014, avec un chiffre
apres la virgule, sachant que la provision pour
risque est un passif a plus d'un an vu le délai

des procédures judiciaires :

Calculez le ratio des actfs circulants sur les
passifs circulants pour 2018, avec un chiffre
apres la virgule, sachant que la provision pour
risque est un passif a plus d'un an vu le délai

des procédures judiciaires :

Que pensez-vous des deux ratios de liquidité

que vous venez de calculer ?

Calculez, en pourcents, le taux d'imposition
apparent sur les bénéfices de Mediapart en
2018, clest-a-dire le ratio de limpdt sur les
sociétés divisé par le résultat avant imp6t. Si

vous avez trouvé 15 %, tapez 15.

Que pensez-vous du taux d'impot que vous

venez de calculer ?

Pensez-vous que le calcul de la rentabilité

économique de Médiapart soit pertinent ?

Calculez en pourcents sans chiffre apres la
virgule, la rentabilité des capitaux propres pour
2016. Sivous avez trouvé 15 %, tapez 15.

Calculez, en pourcents sans chiffre apres la
virgule, la rentabilité des capitaux propres pour
2018. Sivous avez trouvé 15 %, tapez 15.

IIs  sont
inquiétants
et
Mediapart
nlest pas 2
I'abri d'une
crise  de

liquidité.

11 parait bas,
ce qui veut
dire que
Mediapart
ferait de
l'optimisatio
n fiscale, ce
qui présente
toujours un

risque

Oui, je ne
vois  pas

pourquoi il
ne le serait

pas !

IIs  sont
cotrects,
mais on ne
peut  pas
totalement
exclure une
crise  de
liquidité
chez
Mediapart

1 est a peu
prés égal au
taux
francais, ce
qui  est
logique
puisque
Mediapart
fait
quasiment
tout  son
chiffre
d'affaires en

France

Oui, car
clest ce que
l'on a appris

€n cours

IIs sont tres
bons et
Mediapart
est 2 l'abri
d'une crise

de liquidité.

1 est
beaucoup
plus élevé
que le taux
francais
standard, ce
qui  est
étrange

Non, car
quand le
montant de
l'actif
économique
est négatif,
cela n'a plus
de sens
financiet,
méme  si
mathématiqu
ement on
peut trouver
un chiffre
arithmétique

ment juste

Difficile a
dire, il
faudrait
avoir des
ratios
mensuels
compte tenu
de l'activité
de
Mediapart

1l est moitié
inférieur au
taux
francais, ce
qui  est
probableme
nt l'effet des
reports
déficitaires
accumulés
depuis la
création de

Mediapart.

Non, mais
ce n'est pas
grave car on
est la pour
faire des
calculs, pas
pour

réfléchir.



